

# 当好东道主 文明迎嘉宾

## 给“上合”伙伴讲郑州

# T2航站楼：郑州再添腾飞之翼

熟悉郑州的人都知道这句话：一座火车拉来的城市。因为现代郑州的兴起与铁路交通的发展息息相关：京广、陇海两大铁路交会，带来了滚滚人流，也拉动了城市的发展。

这个月，郑州交通发展史上将有一件大事发生，它发生在航空交通领域：郑州机场二期工程T2航站楼将正式投用，与之配套的第二跑道也将同时启用。

机场二期T2航站楼建筑面积达48万平方米，展开后有几十个足球场大小，比现有的T1航站楼容量大三倍。第二跑道是等级最高的4F级跑道，今后将能成功起降世界上最大的飞机。

这是新时期郑州发挥交通优势、打造航空枢纽战略中的关键一役。

河南地处我国中部，郑州是南来北往

的交通枢纽。这是郑州独特的区位和交通优势。

100多年前，横贯中国南北的最早铁路线经过郑州；50多年前，河南省的政府机关搬迁到郑州。这是现代郑州发展历史上的两大机遇。如今，航空被称为海运、河运、铁路、公路之后对区域经济发展产生影响的“第五冲击波”。郑州赢得了新时期经济社会发展的又一战略性机遇。

郑州为何要培育航空优势？专家分析，经济全球化是当今时代大势所趋，内陆的郑州要与世界取得经济联系、直接参与国际贸易分工，需要新的出口，但郑州不沿海、不沿边。

从交通区位优势看，郑州已是国内少有的铁路枢纽、公路枢纽，也是少有的高铁

枢纽、高速公路枢纽，如能再成为航空枢纽，必将形成交通体系的叠加优势，让中原与世界接轨。

郑州要怎样才能抓住机遇？

回顾历史，100年前，铁路经过郑州，是因为建桥技术受制于黄河天险，不得不选择邙山头。50年前，省会搬迁到郑州，是因为当时铁路交通便利，便于上联下达，统领全省。

今天，郑州能不能成为航空枢纽，不再具有历史上的客观条件，而将更多地取决于当代人的主观努力。

百舸争流，不进则退。郑州，需要“拼”一把。

以T2航站楼为代表的机场二期工程就是这一努力的直接见证。从2012年底施

工人员正式进场，到2015年底工程正式投用，郑州只用了三年时间。

许多业内人士说，这速度不可思议。国际民航组织理事会主席贝纳德·阿留说，请把“郑州经验”介绍到世界去。

T2航站楼还有一个亮点值得一提：它是国内为数不多的集地铁、城际铁路、高铁、公路于一体的互相可换乘航站楼。

将来，通过T2航站楼前面的GTC综合换乘中心，市民出了地铁，就可直接进入航站楼。如今，我们从空中俯瞰机场二期工程，GTC综合换乘中心像一艘火箭；T2航站楼则像一双张开的翅膀。

我们有理由打个比方：以T2航站楼投用为标志，新时期郑州的腾飞之翼正徐徐展开。

本报记者 黄永东

# 上合组织会议期间 多条公交线路调整

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 罗伟华)上合组织会议期间，相关道路实行临时交通管制，受此影响部分公交线路将临时调整。

21路、23路、37路、60路、80路、98路、165路、900路、B16路、B18路、B1路、B2路、B3路、B30路、B15路、B3区间、Y820路，临时绕行至周边道路。

43路、47路、48路、65路、90路、114路、122路、115路、158路、160路、195路、265路、916路、B53路、Y805路、Y813路、Y817路，因管制区域路段同时发生交通管制，部分车辆原地待命，部分车辆返回下行运营，待交通管制取消后恢复；区域管制、分时段管制则绕行周边道路。

2路、64路、77路、97路、122路、123路、162路、186路、205路、209路、219路、263路、919路、Y820路、B38路，行至管制路段调头。

因道路管制，95路迁至文化路开元路发车，107路迁至龙湖外环西路发车，109路迁至东明路发车，129路迁至高铁南发车，166路、257路迁至广电南路发车，282路迁至晨旭路中州大道发车，962路迁至文化路开元路发车，170路、171路、172路、173路迁至龙子湖南路发车。

此外，270路、131路、227路、135路、168路、206路、232路、235路、236路、237路、278路、26路、B19路、B25路、CBD1、CBD2、CBD3等线路管制期间运营车辆停车等候，待交通管制取消后恢复运营。

其间，公交车将根据道路交通管制变化和交警现场指挥绕行。请市民关注线路变化，如有疑问，可拨打公交客服热线63881333进行咨询。

# 郑州市黄标车淘汰工作进度表

序号	排名	单位	总任务数	灭失车辆		回收车辆	
				灭失登记数	灭失登记百分比	回收完成数	回收完成百分比
第一序列	1	航空港区	1249	686	54.92%	438	35.07%
	2	高新区	1994	730	36.61%	562	28.18%
	3	经开区	1343	460	34.25%	318	23.68%
	4	郑东新区	4425	2630	59.44%	469	10.60%
第二序列	1	荥阳市	6322	2110	33.38%	2571	40.67%
	2	中牟县	3841	533	13.88%	1514	39.42%
	3	登封市	5002	3019	60.36%	1828	36.55%
	4	上街区	1719	676	39.33%	593	34.50%
	5	新密市	11414	4805	42.10%	3485	30.53%
	6	新郑市	6945	1984	28.57%	2098	30.21%
第三序列	1	管城区	8936	2841	31.79%	1757	19.66%
	2	金水区	18123	3998	22.06%	3538	19.52%
	3	惠济区	3907	1186	30.36%	707	18.10%
	4	中原区	9285	1960	21.11%	1648	17.75%
	5	二七区	11750	5943	50.58%	1836	15.63%
其他			14385	1816		134	
合计			110640	35377	31.97%	23496	21.24%

郑州市黄标车淘汰工作领导小组办公室  
2015年12月11日



洗扫车对重点路段全天候推洗、清扫。  
本报记者 栾月琳 摄

# 全市大扫除 扮靓迎盛会

本报讯(记者 裴其娟)为营造良好市容秩序，消减不文明行为，我市城管系统以城市精细化“百日行动”为契机，开展环境卫生脏乱差治理。

12月以来，市城管系统在全市范围内开展了大清洗大扫除活动。针对市区积雪清理完毕后，污泥、杂物较多，

路面污染比较严重问题，迅速组织各区对辖区主要道路进行洗扫、冲洗、吸尘作业。12月2日至9日，共出动车辆3864台(次)，清扫(冲洗)道路1230条(段)。同时，积极推行“六个结合”占道经营治理新办法和“三室一庭、四位一体”司法保障机制，强力推进联合执

法、延时执法工作模式，共整治取缔店经营2495个，流动摊点1647个。整治各类违法户外广告8万余处。还加班加点完成南阳路、建设路、中原路、金水路、文化北路、嵩山北路、郑汴路、棉纺路7.2万平方米的中修任务，维修路灯3275盏。



# 以创新发展夺取质量高地

## ——市质量技术监督局抓质量保安全工作纪实

本报记者 宋建巧

“十二五”即将收官。这五年，郑州的发展可谓翻天覆地。我国首个航空经济发展先行区、“米”字形高铁网络枢纽、跨境贸易电子商务服务试点……每一次荣耀加身，伴随的都是经济发展的跨越式向前。

作为稳增长、结构调整、动力转换的关键，与经济发展配套的质量工作，同样不甘人后。中原经济区第一个国家高新技术产业标准化示范区花落郑州高新区，高分通过省质监局“全国质量强市示范城市”考核预验收，借助科技力量安全监管全省1/3的特种设备……我市质监系统递交的“十二五”答卷，成绩斐然。

### 一张清单 划出权力“轨道”

对于老百姓来说，到政府办事最希望的就是依法行政、高效办结。如何保障行政人员在

法律法规的“轨道”上行使权力？答案就是，权力清单。

记者从市质监局了解到，目前该局权力清单编制工作已完成，确定了3个清单、8类415项权力事项，明确实施标准、条件、权责、时限及申报要求等。在我市“五单一网”制度改革推进讲评电视电话会议上，因成绩突出，该局受到通报表扬。

将权力放进制度的“笼子”的同时，市质监局还将受理、审批18项职权全部下放到航空港经济综合实验区，所有行政许可和审批服务事项全部回归到行政审批窗口集中办理，办结时间平均缩短了30%。根据国家相关政策，全市质监系统对53263家小微企业免除组织机构代码收费共计639万元。一系列的质监审批制度改革，方便了

人民群众，减轻了企业负担。

### 三大项目 激发产业活力

抓住大项目，就等于抓住了经济发展的“牛鼻子”，质量工作也不例外。市质监局紧紧抓住标准引领、品牌带动和计量惠民三大项目，带动了优势产业的活力发展。

日本著名质量管理专家石川馨教授曾说过：“没有标准化的进步，就没有质量的成功。”在市质监局积极帮扶下，我市已拥有8个国家级、15个省级服务业标准化示范项目，以《地理标志产品 河阴石榴》为代表的农业标准化工作成效明显，“3A”以上标准化良好行为企业数量达到34家，总量居全省首位。

“品牌带动”项目上，今年以来，市质监局除了推荐中铁工程装备(已获第二届中国质量奖提

名奖)和好想你参与中国质量奖申报，培育金星啤酒集团有限公司、河南新天科技股份有限公司等6家企业申报省长质量奖，评定河南四方达超硬材料股份有限公司、天瑞集团郑州水泥有限公司等5家单位为2014年度市长质量奖获奖单位外，还将郑州高新区北斗产业园和郑州国际物流园作为创建全国知名品牌示范区的重点培育对象。

在“计量惠民”项目中，积极组织开展与人民生活密切相关的计量器具强制检定工作，同时，开展诚信计量体系建设，培育企业诚信之风。并积极争取政府财政支持，免费检定集贸市场、基层医疗卫生机构等在用民生计量器具。

### 四个手术 用科技保安全

97649.49，代表的分别是市目前特种设备和市质监局特种设备安全监察人员数量。差异如此悬殊，安全形势依然平稳，靠的就是2012年以来，该局借助科技手段对特种设备实施的“四个手术”。

手术一：对全市在用的6046台锅炉加装低位报警装置，从源头上杜绝了锅炉因缺水爆炸

事故；手术二：对辖区内527台蒸汽釜加装快开门联锁保护装置，使蒸汽釜事故发生率降到最低；手术三：全市5万多支车载气瓶全部纳入物联网监管，对检验合格气瓶加贴电子标签，不合格者加气时气枪自动锁死，彻底解决了气瓶漏检逃避监管的问题；手术四：对辖区4万多部电梯逐步加装“电梯卫士”，自动向电梯管理者发送检验有效期即将到期等提醒短信。“四个手术”为全市在用特种设备增添了一道“保险丝”“安全绳”。

向科技要监管效率行动仍在持续。市质监局投资630多万元，建设了郑州质量安全综合监管服务平台。目前，已实现车用气瓶改装、电梯运行等可视监控，全市特种设备分布地理定位、到期检验提醒、“质讯通”网上质量评价系统等重大成果。

“十二五”尚未结束，我市质量提升“十三五”蓝图已经绘就：到2020年，全市培育省级名牌产品(含服务名牌)150个，培育省长质量奖企业达到13个，市长质量奖企业达到30个，重点工业产品抽查合格率稳定在90%以上……郑州质量经济新时代，值得期待。

# 郑州市国土资源局国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

郑国土资交易告字[2015]102号

经郑州市人民政府批准，郑州市国土资源局决定以网上挂牌方式出让郑政出[2015]118、119号(网)地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求

编号	土地位置	使用权面积(m <sup>2</sup> )	土地用途	规划指标要求				出让年限(年)	竞买保证金(万元)	开发程度	
				容积率	建筑密度(%)	建筑高度(米)	绿地率(%)				
郑政出[2015]118号(网)	琴韵路北、嵩山南路东	27486.17	城镇住宅	>1.1、<3.0	<25	<100	>35	≥35163.02	70	9800	交付时达到七通一平
郑政出[2015]119号(网)	鼎盛大道南、嵩山南路东	30175.03	商服	<4.0	<40	<100	>25	≥45458.72	40	11300	交付时达到七通一平

此次网上出让地块为合村并城改造项目用地。项目建设相关指标详见《土地出让前置条件的复函》，拟建项目要严格按照城乡规划和相关规定执行，并节约集约利用土地。

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加本次网上挂牌活

动，申请人可以单独申请，也可以联合申请。

三、此次出让地块采用网上挂牌方式出让，均采用价高者得的方式确定竞得人(具体内容详见挂牌出让文件)。

四、申请人需办理数字证书认证手续，并于2015年12月14日至2016年1月15日9

时，登录郑州市国土资源局网站的网上交易系统(http://gtjy.zzland.gov.cn)，浏览公告并下载挂牌文件。缴纳竞买保证金截止时间是2016年1月13日17时(挂牌期截止时间前2天)。

五、本次国有建设用地使用权网上挂牌时间为：2016年1月4日至2016年1月15日9时。竞得人取得《网上竞得证明》后需携带其他审核资料到郑州市国土资源局1207房间签订《成交确认书》。

六、其他需要公告的事项

(一)网上挂牌时间截止时，有两个以上竞买人参与竞买的，系统自动转入5分钟限时竞价，通过限时竞价确定竞得人。

(二)本次挂牌为无底价挂牌，最高价格的

出价人即为竞得人。出让地块的缴款期限为合同签订之日起60日内。

(三)此次出让地块均为二七区郭家咀铁三官庙合村并城改造用地，竞买人应全面了解郑州市发改部门备案的相关政策。

(四)竞买人须全面了解《郑州市国有建设用地使用权网上挂牌出让交易管理暂行办法》。

七、联系方式  
联系地址：河南省郑州市淮河西路11号  
联系电话：0371-68985010  
联系人：彭先生

郑州市国土资源局  
2015年12月14日